ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
О СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОМ ТЕСТИРОВАНИИ 
В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
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Ежегодно в образовательных организациях проводится процедура социально-психологического тестирования обучающихся в возрасте от 13 лет и старше по ЕДИНОЙ МЕТОДИКЕ. целью тестирования является выявление скрытой и явной рискогенности социально-психологических условий, формирующих психологическую готовность к аддиктивному (зависимому) поведению у лиц подросткового и юношеского возраста.
Эти мероприятия проводятся на территории всей Российской Федерации (одновременно в обозначенный период) в соответствии с Порядком проведения социально-психологического тестирования обучающихся общеобразовательных организаций, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 февраля 2020 года №59.
Тестирование проводится на регулярной основе 1 раз в год начиная с 7 класса. Методика социально-психологического тестирования применяется для тестирования лиц подросткового и юношеского возраста старше 13 лет.
Методика не оценивает детей! При работе с ней подростки, юноши и девушки сами оценивают социально-психологические условия, в которых находятся.
Это опрос, выявляющий мнения, представления и позиции обучающихся относительно их самих и обстоятельств, в которых они находятся.
Социально-психологическое тестирование носит, прежде всего профилактический характер. Оно не предполагает постановки какого-либо диагноза Вашему ребенку. Задача тестирования – выявить у детей личностные (поведенческие, психологические) особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать (или уже стали) значимыми факторами риска употребления психоактивных веществ.
Полученные результаты носят прогностический, вероятностный характер. В обобщенном виде они будут использованы при планировании профилактической работы как в образовательной организации, где учится Ваш ребенок, так в районе и области в целом.
Акцентируем Ваше внимание, что социально-психологическое тестирование является добровольным и анонимным:
данные будут доступны педагогу-психологу, социальному педагогу школы, где обучается Ваш ребенок, родителям и самому обучающемуся;
в тестировании принимают участие только дети в возрасте от 13 лет и старше, которые дали письменное информированное согласие. Если ребенку нет 15 лет, он участвует в тестировании исключительно при наличии письменного согласия одного из родителей (законных представителей);
личные данные ребенка кодируются. Конфиденциальность при проведении тестирования и хранении информированных согласий обеспечивает администрация образовательной организации.
Уважаемые родители! Мы предлагаем Вам включиться в работу по проведению социально-психологического тестирования и просим Вас дать согласие на участие Ваших детей в данном мероприятии.
