Эссе о проекте «Билет в будущее»
Давайте знакомиться, я Зеленова Евгения Игоревна, являюсь педагогом-навигатором Всероссийского проекта ранней профессиональной ориентации школьников «Билет в будущее» с 2023 года. В данном эссе хочу рассказать вам о своих личных впечатлениях о проекте, его влиянии на мою профессиональную карьеру навигатора, на учеников, школу и страну.
Данный проект является важным этапом как  для педагогов, так и для учеников, он открывает новые горизонты и разные возможности для правильного и осознанного выбора профессии.
Время идёт вперед и вместе с ним стремительно меняются технологии, производство, появляются новые профессии, структуры, поэтому важнейшим этапом в становлении молодежи является поиск, выбора правильного пути и умение добиться профессионального успеха.
Перед учениками сейчас множество возможностей, которые помогут им в выборе профессии и могут привести их к карьерному успеху. Как педагог и наставник я ценю эти возможности и стремление к самоопределению своих учеников.  Когда происходит знакомство учеников с профессионалами они получают множество различной информации о путях карьерного развития и роста, это способствует их осознанности в своём выборе. Наблюдая за ними, могу с уверенностью сказать, что ученики открывают свои самые сильные стороны в стремлении, в выборе своего намеченного карьерного пути.
Поэтому данный проект существенно меняет отношение ребят как к учебе, так и к выбору будущей профессии. Их мотивация и заинтерисованность помогает им в учебном процессе, положительный настрой даёт хорошие познания в освоении образовательных программ. У ребят вырос интерес и желание больше использовать свои возможности в учёбе. Хочется особо отметить встречи с  профессионалами и посещение мастер – классов, во время которых  ребятам предоставляется уникальная возможность в реалии увидеть выбранную ими профессию, на практике протестировать свои знания, почувствовать свою важность и нужность  в данной профессии, определиться с выбором жизненного пути.
Проект «Билет в будущее» стал для нашей школы одним из важнейших. В нашем учреждении ведётся активная работа с учениками и родителями. Мы обсуждаем с ними важные вопросы профессионального выбора и их дальнейшей карьеры, для этого внедряем в учебный процесс новые образовательные программы и мероприятия, тем самым мотивируя учеников и родителей к размышлению о выборе профессии.
Наши ученики осведомлены о современном рынке труда, его возможностях и востребованных новых профессиях.
Данная программа позволила нам педагогам мотивировать детей к обучению и научить их применять полученные знания на практике. 
Работая над проектом «Билет в будущее»,   могу сказать, что это один из важнейших социальных проектов, необходимых для работы с молодежью. Полученная в ходе реализации проекта информация о разнообразности профессий, их востребованности, карьерном росте, помогает ребятам сделать осознанный выбор профессии, стать уверенным в своём выборе и приносить пользу для развития нашей страны и её будущего.
Проект «Билет в будущее» - это важная веха для наших учеников, педагогов, родителей,  общества. Он мотивирует молодежь в стремлении к своим мечтам, профессиональному развитию и карьерному росту.  Этот проект способствует формированию компетентных и уверенных в себе граждан, которые будут вносить весомый вклад в формирование будущего нашей страны. Хочется пожелать данному проекту дальнейшего развития, продолжать свой путь помощи в становлении нового поколения.
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